
Seurakunnan kesä alkaa perinteiseen tapaan rippikoululeirillä. Lehtoniemessä vietetään kesän mittaan kolme Laitilan
seurakunnan omaa rippikoululeiriä. Vaikka ajat muuttuvat ja rippikoulut ovat muuttuneet toiminnallisemmiksi, on
niissä kuitenkin myös jotakin pysyvää. Uskon perusasiat säilyvät samoina vuodesta vuoteen ja sukupolvesta toiseen.
Kymmenen käskyä, uskontunnustus ja pienoisevankeliumi määrittelevät kristillisen uskon sisällön. Kymmenen käskyä
ovat länsimaisen kulttuurin peruskivi. Ne loivat pohjan nykyaikaiselle moraalikäsityksellemme, lainsäädännöllemme
ja ihmisoikeuksille. 

Käsky "Pyhitä lepopäivä" rajasi ensimmäistä kertaa historiassa työnantajan oikeutta riistää työntekijää ja takasi
lakisääteisen ajan levolle. Käsky "Kunnioita isääsi ja äitiäsi" määritti perheen yhteiskunnan perusyksiköksi ja loi pohjan
sukupolvien väliselle vastuunkannolle. Käskyt ”Älä tapa” ja ”Älä varasta” muodostavat länsimaisen rikoslain
ehdottoman ytimen. Käsky "Älä tee aviorikosta" suojasi perheinstituutiota ja loi pohjan länsimaiselle
yksiavioisuudelle. Käsky "Älä lausu väärää todistusta lähimmäisestäsi" perusti vaatimuksen totuudellisuudesta
oikeudessa, mikä on nykyisen oikeusvaltion ja rehellisen oikeudenkäynnin ehto. Viimeiset käskyt, jotka kieltävät
himoitsemasta lähimmäisen omaisuutta tai puolisoa, siirsivät vastuun pelkistä teoista myös ihmisen motiiveihin ja
sisäiseen moraaliin. Tämä ohjaa yksilöä itsekuriin, mikä vähentää yhteiskunnallisia konflikteja.

Uskontunnustus kiteyttää osuvasti sen, miksi kristinuskon Jumala on kolmiyhteinen. Ihminen tarvitsee Jumalaa
kolmella tavalla: elämän antajana (Isä), pelastajana synnistä (Poika) ja uskon synnyttäjänä (Pyhä Henki). Jumala ei ole
kaukainen voima, vaan läheinen Isä. Emme elä sattumanvaraisessa maailmassa, vaan Jumala on luonut kaiken, niin
pienet solut kuin suuren universumin. Maailmamme on kuitenkin epäluonnollisessa tilassa syntiinlankeemuksen
jälkeen. Siksi Jumala lähetti Poikansa pelastamaan meidät itsekkyyden vallasta. Elämme elämäämme tavoitteena
päästä kerran taivaaseen. Sinne emme pääse omilla teoillamme vaan uskomalla Jeesukseen. Usko ei synny omin
voimin, vaan Pyhä Henki synnyttää uskon ja ylläpitää sitä. 

Pienoisevankeliumi muistuttaa meitä tuosta tärkeimmästä asiasta. Jumalan rakkaus näkyy ristillä. Hän antoi ainoan
Poikansa, ettei yksikään, joka Häneen uskoo, joutuisi kadotukseen, vaan saisi iankaikkisen elämän. Ilosanomaan liittyy
myös kesäkuun valonjuhla, juhannus. Juhannuksena juhlittava Johannes Kastaja viittaa Jeesukseen, sanoen: ”Katso,
Jumalan Karitsa, joka ottaa pois maailman synnin”. Juhannuksen valoisuus puolestaan muistuttaa siitä, että Jeesus on
maailman valo, se, joka seuraa Häntä, ei kulje pimeässä, vaan hänellä on elämän valo. 

Petri Laitinen 
Kirkkoherra 
Laitilan seurakunta 
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KATULÄHETYSPÄIVÄT
TAMPEREELLA  

Keskeistä työssä on evankeliumin jakaminen sekä sanoin että teoin ja sitä kautta
ihmisarvon ja inhimillisyyden säilyttäminen, joskus hyvinkin vaikeista, ulkoisista
olosuhteista huolimatta. Katulähetysliiton katulähetyspäivät pidettiin Tampereella
24.-25.4.2026 Pättinniemen leirikeskuksessa. Laitilasta oli mukana vapaaehtoisia
diakonissa Tiina Rehmosen kanssa.
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Katulähetystyö on diakonian
perusteista lähtevää,
vapaaehtoisuuteen perustuvaa
päihde- ja kriminaalityötä.

Kuvat: Tiina Rehmonen



INNOSTAJIEN
VIIKONLOPPULEIRI 

Innostajien kevätleirillä Lehtoniemessä osallistuttiin innostajien suunnittelemille
kisailurasteille, iltahartauksiin, saunottiin ja uitiin ja tietysti paistettiin nuotiolla lättyjä.
Leirin päätteeksi uudet innostajat saivat todistukset käymästään koulutuksesta.
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Innostajat toimivat rippikoulu- ja
lastenleireillä ohjaten ja
järjestellen leirin toimintaa
yhteistyössä ohjaajien kanssa. 

Kuvat: Kari Penttinen



Perinteisesti kirkko kierrettiin kolmeen kertaan vastapäivään. Reitin varrella
pysähdyttiin välillä hiljentymään ja viettämään kolme pientä kirkkoherra Petri Laitisen
pitämää hartautta. Kävelyn jälkeen oli Vappuista tarjoilua.
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Perinteeksi muodostonut Isän ja Pojan ja
Pyhän Hengen Vappukävely  käveltiin
1.5.2026 kauniissa aurinkoisessa kevätsäässä
kirkon ympäri.

Kuvat: Pasi Iivanainen

PERINTEINEN 
VAPPUKÄVELY
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KOLMEN KIRKON
PYHIINVAELLUSPYÖRÄILY

Pyhiinvaellus koostui kolmesta pysähdyksestä matkan varrella. Reitti kulki Laitilan
keskustasta Perttelin kirkolle Soukaisiin, siitä Untamalan kirkkoon ja päätteeksi Laitilan
Pyhän Mikaelin kirkkoon. Reitin varrella ehtoollista vietettiin metsässä, luonnon
helmassa. Pyöräilyn päätteeksi syötiin lounas kirkkokodilla. 
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Kolmen kirkon pyöräilypyhiin-
vaellus alkaa olla perinne
Laitilassa, sillä pyhiinvaellus
pyöräiltiin toukokuun 9. päivänä
toista kertaa.

Kuvat: Jarmo Tarkkonen ja Anneli Vuorio



Tyhjän sylin hartaus on vertaistuellinen tilaisuus tahattomasta lapsettomuudesta
kärsiville, keskenmenon kokeneille ja kuolleena syntyneen tai lapsensa menettäneille. 
Tyhjän sylin hartaushetkessä kuultiin koskettavaa ja toivoa tuovaa musiikkia,
rukouksia ja puhetta sekä sytytettiin toivon kynttilöitä. 
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Valtakunnallinen kuolleiden lasten
muistopäivä on saanut alkunsa vuonna
2010 lapsensa menettäneiden
vanhempien aloitteesta. Se on
tarkoitettu lapsensa menettäneille
vanhemmille, mutta myös veljille ja
siskoille, jotka surevat sisarustaan. 

Kuvat: Tiina Rehmonen

TYHJÄN SYLIN HARTAUSHETKI
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EHTOOLLISAVUSTAJIEN
KOULUTUS 

Ehtoollisavustajiksi tahtoville järjestettiin ehtoollisavustajakoulutus Pyhän Mikaelin
kirkossa 12. toukokuuta. Koulutuksessa paneuduttiin ehtoollisen merkitykseen ja
ehtoollisenjakamisen käytäntöihin liittyviin kysymyksiin. 
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Vapaaehtoisille on seurakunnassa
monia eri palvelutehtäviä. Yksi
niistä on ehtoollisenjakaminen. 

Kuvat: Anneli Vuorio ja Pasi Iivanainen



KYLVÖSIUNAUS 

Kylvönsiunaus on perinteinen rukoushetki, jossa pyydetään siunausta alkavalle
kasvukaudelle, tulevalle sadolle sekä maatalouden parissa työskenteleville. 
Tilaisuus kiinnosti suurta määrää osallistujia. Laitilan Maa- ja Kotitalousnaiset
tarjosivat kahvit.
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Toukokuu on kylvön siunaamisen
aikaa. MTK-Laitilan perinteinen
kevään kylvön siunaus pidettiin
13.5.26 Puolimatkan Puutarhalla
Vaimarolla.

Kuvat: Pasi Iivanainen



MUSKARIMESSU JA
PYHÄKOULUN
KEVÄTJUHLA

Laitilan seurakunnassa ollaan kiitollisia aktiivisesta pyhäkoulutyöstä. 
Messussa pyhäkoulukuoro Ilon Helmet lauloivat kauniisti, Venla-pappi puhui ja Eija  
säesti messun. Tapahtuman kohokohtana kaikille vuonna 2025 kastetuille lapsille
jaettiin Tulevaisuuden ja Toivon taimet. 
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Pyhäkoulutyön kauden päätteeksi
vietettiin muskarimessua ja
pyhäkoulun kevätjuhlaa Laessaaren
kappelissa, toukokuun 14. päivänä. 

Kuvat: Pasi Iivanainen



MIESTENILTA
LEHTONIEMESSÄ

Kevätkauden viimeinen miestenilta vietettiin Lehtoniemen leirikeskuksessa.
Saunomisen ja makkarangrillauksen lisäksi ohjelmassa oli helluntaihartaus ja
karhukoirankasvattaja Harri Heinisen haastattelu. 
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Kevään miestenilloissa on käynyt
mielenkiintoisia vieraita; kalastajat,  
kansanedustaja, rakennusinsinööri,
erityisopettaja, pilapiirtäjä, rukoilija
ym.

Kuvat: Pasi Iivanainen



DIAKONIAHARJOITTELIJAN KIITOKSET 
Kiitos Laitilan seurakunta, erityisesti Tiina ja Liinu-Stina tästä keväästä! Ja ennen
kaikkea, kiitos jokaiselle seurakunnan jäsenelle, jotka tekivät harjoittelustani
ikimuistoisen! Olen saanut kohdata ihania ihmisiä ja nämä kohtaamiset jäävät
mieleeni.

Tätä kulunutta kevättä tulen muistelemaan ilolla ja lämmöllä! Juuri te teitte tästä
keväästä minulle tärkeän, henkilökohtaisesti, mutta myös (toivottavasti) tulevan
ammattini kannalta!

Kiitollisin mielin jatkan eteenpäin- kaikkea hyvää teille!

-Diakonityön opiskelija Jonna
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Tiina Rehmonen                             Liinu-Stina Kunnaala-Voicu                             Jonna Takala



KIRKKO KUNTOON - PYHÄN MIKAELIN KIRKON REMONTTIBLOGI
Kirkon remonttiblogi löytyy Laitilan seurakunnan kotisivun etusivulta. 

Kirkko kuntoon -blogissa pääset seuraamaan Laitilan Pyhän Mikaelin
kirkon peruskorjausta hankesuunnittelusta toteutukseen. Kirjoittajina

toimivat suunnittelutyöryhmän jäsenet ja uusi teksti on luettavissa
projektin tässä vaiheessa noin kuukauden välein.

KLIKKAA KUVIA, NIIN PÄÄSET LUKEMAAN TUOREIMMAT BLOGIKIRJOITUKSET:

Riittävätkö rahat remonttiin

Merja Jusi 
26.2.2026

Valaistus monipuolistuu

Juha Kylänpää 
29.3.2026

Missä mennään kirkon remontissa

Juha Kylänpää
12.5.2026

Kirkkohallitus antoi meille ehdot

Juha Kylänpää 
27.5.2026

https://www.laitilanseurakunta.fi/info-ja-asiointi/kirkko-kuntoon-pyhan-mikaelin-kirkon-remonttiblogi/-/blog/24372/Riittavatko+rahat+remonttiin#blog-article-top
https://www.laitilanseurakunta.fi/info-ja-asiointi/kirkko-kuntoon-pyhan-mikaelin-kirkon-remonttiblogi/-/blog/24919/Valaistus+monipuolistuu?_fi_kiha_blog_series_web_portlet_BlogSeriesPortlet_blogArticleId=24919&_fi_kiha_blog_series_web_portlet_BlogSeriesPortlet_urlTitle=Valaistus+monipuolistuu#blog-article-top
https://laitilanseurakunta.fi/kirkkohallitus-antoi-meille-ehdot-2/
https://laitilanseurakunta.fi/missa-mennaan-kirkon-remontissa/


JUMALANPALVELUKSET KESÄKUUSSA

SUNNUNTAI 7.6.2026
KLO 10 MESSU JA ANTTI BJÖRKLUND TEHTÄVÄÄN SIUNAAMINEN KIRKOSSA 

JA SRK:N KANAVILLA, 
Petri Laitinen, Antti Björklund, Jouni Maunula, Merja Jusi, Jussi Perkkola, 

Tiina Rehmonen
striimaus: Pasi Iivanainen. 

MESSUN JÄLKEEN ANTIN TULOKAHVIT KIRKKOKODISSA.

SUNNUNTAI 14.6.2026
KLO 10 KONFIRMAATIOMESSU (RK 2) KIRKOSSA JA SRK:N KANAVILLA, 

Venla Koivula, Elise Erämaa, Nea Lehtonen, Anneli Vuorio
striimaus: Pasi Iivanainen.

LAUANTAI 20.6.2026
KLO 10 JUHANNUSPÄIVÄN MESSU KIRKOSSA, 

Antti Björklund, Elise Erämaa, Anneli Vuorio.

SUNNUNTAI 21.6.2026
KLO 10 SANAJUMALANPALVELUS KIRKOSSA JA SRK:N KANAVILLA, 

Petri Laitinen, Elise Erämaa, Anneli Vuorio
striimaus: Pasi Iivanainen.

SUNNUNTAI 28.6.2026
KLO 10 MESSU KIRKOSSA JA SRK:N KANAVILLA, 

Antti Björklund, Elise Erämaa, Anneli Vuorio, tekstinlukijat/kolehdinkantajat:
Aarni Harmovaara ja Ilmari Harmovaara 

(Kauppilan sukuseura osallistuu messuun)
striimaus: Kari Penttinen, 

 



TULEVAA TOIMINTAA 
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Käyntiosoite: Kauppakatu 8, 23800 LAITILA
laitilan.seurakunta@evl.fi

Työntekijöillä sähköposti muotoa etunimi.sukunimi@evl.fi

Kirkkoherranvirasto p. 044 491 8360
Haudanhoito p. 040 450 6525

Virasto avoinna 
ma-ti, to klo 9–13, ke klo 14–17, pe suljettu

 

Papit:
Petri Laitinen kirkkoherra 050 572 0462

Venla Koivula seurakuntapastori 044 533 0014
Antti Björklund seurakuntapastori 044 493 6561

DIAKONIATOIMISTO

Diakoniavastaanotto toimii diakoniatoimistolla 
tiistaina ja torstaina klo 9–10. 

Muina aikoina ajanvarauksella joko puhelimitse tai s-postitse.

Diakoniatyöntekijät: 
Tiina Rehmonen puh. 044 568 9299

Liinu-Stina Kunnaala-Voicu puh. 044 568 9204

LAITILAN SEURAKUNTA
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